

香港文匯報訊 據《新京報》報道，母愛，偉大且無私！母愛更創造了生命的奇跡！河北女子韓蕊懷孕6個月後，被確診「惡性纖維組織細胞瘤」。為了產下兒子，韓蕊放棄化療，她只有一個最樸素的心願：「我要這個孩子，請讓我做一次母親，這可能是我僅有的機會。」剖腹產子後，原本雞蛋大的腫瘤塊增大三四倍。



■來自江蘇大學藝術學院的學生和志願者一起，為江蘇省鎮江市金山街道迎江路社區90歲以上的「幸福母親」送鮮花、畫素描。新華社

感恩母愛



■母親節期間，每一位登上廣州塔的遊客均可在裝飾滿康乃馨花束的愛心留言板上寫下對媽媽的愛與祝福。中新社

癌女保胎棄化療：「讓我做一次母親」

懷孕6個月確診 產後腫瘤增三四倍

6日，北京平谷區岳協醫院腫瘤科病房，28歲的韓蕊一遍遍撫摸電腦屏幕，屏幕上兒子的照片，「你是我的希望。」眼睛裡噙着淚水的她，自言自語。

僅靠止痛片緩解痛楚

韓蕊是河北邢台人，因左腿大腿根疼痛，今年元旦在家人的陪伴下來到北京看病。「惡性纖維組織細胞瘤」，醫院確診時，韓蕊已懷孕不到6個月。家人面臨兩個選擇：把孩子打掉，馬上治療；暫不治療，直到孩子出生，但很可能孩子大人都不保。韓蕊的丈夫蘭凱決定「把孩子拿掉，治病要緊。」但韓蕊說，「我要這個孩子，請讓我做一次母親，這可能是我僅有的機會。」

惡性腫瘤，發展速度快，伴着不間斷的疼痛。丈夫蘭凱說，為保住孩子不能做放化療，只能靠小劑量止痛片緩解疼痛，躺在床上常緊攥着床單忍着。

2月28日，懷孕31周的韓蕊剖腹產，生下4斤2兩的男嬰，取名鐵蛋，「希望這個孩

子結實。」韓蕊說。此時距確診癌症已一個多月，韓蕊的左大腿已從周長60多厘米擴張到90多厘米，雞蛋大小的腫瘤塊增大三四倍。剖腹產手術後，韓蕊和鐵蛋分別被送進重症監護室。

產後，韓蕊高燒、昏迷，只能靠冰塊降溫，「別人閨女坐月子好吃好喝，我閨女卻夾了半個月冰塊。」韓蕊的母親流着淚說。

「好想摸他的小手」

鐵蛋出院後，身體仍很虛弱，被送回老家由親戚照顧。3月中旬，韓蕊高燒退去，開始接受化療。母子始終未能相見，因化療失去頭髮的韓蕊苦笑着說，「鐵蛋的手摸起來啥感覺啊？我好想摸摸啊……」

化療期間，一疼時就會看鐵蛋的照片、看鐵蛋的視頻。對於當初的選擇，韓蕊說不曾後悔，「每天能看到鐵蛋，我才有勁扛下去。」如今，韓蕊的心願就是等孩子百天後身體結實了，就抱來北京住幾天，「我要好好抱抱他。」



■韓蕊最開心的事情就是通過視頻看兒子鐵蛋。網上圖片



■樂觀的韓蕊在與母親說笑，母親卻忍不住落淚。網上圖片

子女最大感恩：「常回家看看」

據中新社北京8日電 8日母親節，一個感恩的日子，往昔含蓄的中國人，在這一天的大膽表達對母親的愛。其中，有為人子女者表示，「能夠常回家看看母親，能夠常自覺幫助母親，這就是給母親最大的感恩。」

摒棄鮮花禮品 感恩行大於言

親手為媽媽煲湯、陪媽媽聊天逛街、包攬家務活……廣西網友曬出自己的感恩行動計劃。網友「大豆農」表示，母愛無價，需要兒女用自己的行動來體現，在生活中多尊重、多關心母親，相信這就是給母親最大的禮物；能夠常回家看看母親，能夠常自覺幫助母親，這就是給母親最大的感恩。

在廣西沿海城市北海，網友發起一項「媽媽，我要為您做漢堡」的活動。數十名學齡前幼兒進入快餐廳動手為媽媽製作漢堡包和小禮物。儘管做出來的漢堡稍顯歪扭，但媽媽們吃在嘴裡甜上心頭。

10萬海外同胞 遼寧望兒山拜母

遼寧省營口望兒山旅遊風景區，8日舉行盛大拜母儀

式，吸引海內外10萬餘人次前往拜母。在「我為母親節日大型留言活動」現場，有白髮蒼蒼的老人，有剛出生還不會說話的嬰兒，也有母子、父子等一起參觀和留言。

白髮蒼蒼的香港市民黃先生對記者說，作為一名中國人，深深感覺到母親在自己一生中的影響，參加此次活動，更加深了對母愛文化的認識。

滬民過母親節 電話短訊最通行

另據《東方早報》報道，母親節前夕，東方民意調查了上海市500位成年市民，82.8%的受訪市民會用各種形式在這個節日為母親送上「禮物」，表達對媽媽的感激和愛意。不過，最多的祝福方式就是打電話或發短訊。

根據調查結果顯示，54.2%因為各種各樣的原因現在不與母親生活在一起，但是90.6%的被調查者和母親的關係融洽，56%則是「非常融洽」；81.8%的受訪者則表示自己很清楚母親的生日。

2006年，中國儒學學者提出將農曆四月初二—孟母



■8日，年輕一代和老人一起飲早茶。新華社

生孟子這一天設為「中華母親節」，對設立這一節日，79.6%受訪者表示贊同。市民艾小姐說：「在我生日時，我也會送我母親一份禮物，感謝她10月懷胎，20多年的照顧與培養。而在母親節這個特別節日裡我最想對她說「媽媽，謝謝您，我愛您。」

顛覆傳統 西安嚴母漸成潮流

據中新社西安8日電 8日是母親節，陝西省西安鐵一中高三學生王啟申為自己的母親贈送的禮物是一本「最佳媽媽證」。他坦言，從小受母親嚴格教育，背書不能出錯，成績必須優良，否則就會受到懲罰。在中國，越來越多「90後」表示家有嚴母，雖然一方面想獲取更多自由，但另一方面也感激母親的良苦用心。

自古以來，中國母親就以慈祥、溫柔的姿態示人。然而隨着生活節奏加快和望子成龍心理「作祟」，越來越多的母親顛覆傳統，用嚴厲甚至苛刻的方式教導孩子，成為名副其實的「嚴母」。

嚴母：慈母多敗兒

家住西安高新路的夏雨要求女兒課餘專心練習鋼琴，周末練習5小時以上。她說，若要學

有所成，家長必須堅持和監督，必要時強制手段也不可或缺。「我十分贊同嚴厲的中國式教育，並深信「慈母多敗兒」的道理。」

將為人母的王曉晴也是「80後」，她透露，曾經看過太多同齡人因慈母溺愛而發生「悲劇」，因此決定做一個嚴母，凸現母親的權威，培養孩子的獨立性。

專家：需有的放矢

陝西省社科院教授王海韻表示，當「嚴母慈父」成為社會發展的一個現象時，無論父親還是母親，都要有的放矢，「嚴」要嚴得有理、有利、有節，「慈」要慈得不喪失原則。在這種環境下，孩子有高度的自我接納和控制能力，其潛能才可能得到發掘，成為社會需要的人才。

餐館大打「母親牌」 《遊子吟》變佳餚

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，昨日是母親節，不少餐館都利用這個溫馨的節日做足文章，有的餐館更將母親節的定製菜品的名稱更換成《遊子吟》中的詩句。不少市民也選擇在餐館吃飯過節，烤肉苑、峨嵋酒家、鴻賓樓等餐館客滿。

一大早，烤肉苑的工作人員就告訴記者，今天中午和晚上的預約都滿了。餐館在菜品上也下足了工夫，有餐館將母親節的定製菜品的名稱更換成《遊子吟》中的詩句。「慈母手中線，遊子身上衣。」這句歌頌母愛的最著名的詩，如今成了母親節套餐中的菜名。其中包括拔絲山藥(慈母手中線)、乾燒黃魚(遊子身上衣)、燴烏魚蛋(臨行密密縫)、脆皮乳鴿(意恐遲遲歸)、香菇菜心(誰言寸草心)、三不黏(報得三春暉)。「我們就是想讓顧客在品嚐美食的同時不忘感恩。」工作人員告訴記者。除了改名之外，店家還為來就餐的顧客準備了「麵藝玫瑰花」。

「親情經濟」升溫 康乃馨價格翻倍

香港文匯報訊 據《南國早報》報道，7日，記者走訪廣西南寧部分賣場，發現商家大都提前找好了不錯的營銷點，再加上今年南寧市場鮮花走俏，母親節帶來的「親情經濟」悄然升溫，應景花康乃馨價格上漲了一倍。

7日中午，記者來到金湖廣場附近的一家大型購物百貨商場，看到該百貨商場內大部分專櫃都擺出了「倍感母愛·花心意」的促銷廣告。

商家促銷女性商品

在各類促銷產品中，化妝品、女性服飾、珠寶首飾、營養品成了子女送母親的首選品。一個化妝品專櫃一口氣送出4種優惠套餐，其中優惠最大的是購物滿1,488元，贈送790元的同品牌商品。一家專營日用品的連鎖便利店也做起母親節文章。該便利店各連鎖門店均對一些女性用品調整了價格，特別是睫毛膏、啫喱水、洗面奶等，均有較大折扣或是額外贈送禮物。

7日下午，廣西中醫學院一附院旁的一家花店的員工，正忙碌地為母親節鮮花熱銷做準備，記者一問價格，發現平常只賣1元或1.5元一支的康乃馨已經賣到了3元。圍湖建政路口的一家花店也生意興隆，店主黃女士表示，往年母親節鮮花銷量都不錯，所以她今年提前好幾天就備足了鮮花。



百母進監教子 8日，四川省嘉陵監獄在母親節之際，邀請100名服刑人員母親走進大牆內開展了「百母進監教子」活動。應邀參加親情幫教活動的100名服刑人員的母親在民警的帶領下參觀了生產車間、監舍、食堂等服刑人員改造場所，接觸了自己孩子的生活、學習、改造環境。圖為服刑人員與母親在進行親情幫教。中新社